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Na transplantaciju čeka više od 2.000 ljudi, mali broj donora i zbog teorija zavere 

Broj urađenih transplantacija u prošloj i ovoj godini meri se statističkom greškom i predstavlja retkost, a 

ne realnost u našoj zemlji, koja je na samom dnu evropske lestvice po broju ovih operacija. U Srbiji na 

presađivanje bubrega, jetre, srca, rožnjača čeka 2.000 ljudi, dece i odraslih. 

Direktor Klinike za kardiohirurgiju Kliničkog centra Srbije prof. dr Svetozar Putnik podseća da je program 

transplantacije bio obustavljen u Srbiji zbog pandemije, baš kao i u velikom broju svetskih centara. 

"Nakon ponovnog odobrenja ide jako polako, nijedna transplantacija srca nije obavljena ove godine, ne 

može da se poredi sa onim kako je bilo ranije", kaže dr Putnik. 

Kako bi produžili živote pacijentima koji su na listi čekanja služili su se alternativnim rešenjima, kao što je 

ugradnja pumpi, veštačkih srca. 

Statistika pokazuje da se godišnje u svetu uradi 5.000 transplantacija srca, što je svega 20 odsto od 

ukupnih potreba. Na listi čekanja u Srbiji je u svakom trenutku 40-50 pacijenata, različite životne dobi - 

od ranog punoletstva, pa sve do 70 godina. 

Mladen Todić iz Udruženja "Zajedno za novi život" ističe da trenutno više od 1.000 pacijenata čeka na 

bubreg, srce ili jetru. Bez rožnjače je preko 1.000 ljudi. 

Protekle godine imali smo svega četiri donora, što je kao statistička greška, kaže Mladen Todić, ukazujući 

da je u vreme korone preminulo 20 pacijenata čekajući transplantaciju. Jedan pacijent preminuo je pre 

dva dana. 



 
 

Transplantacije koje su nakon mnogo vremena obavljene bude nadu pacijentima koji čekaju organ da će 

se program pokrenuti i da će dobiti šansu za novi život, rekao je Mladen. 

Prof. dr Dragana Vujić sa Instituta za zdravstvenu zaštitu majke i deteta "Dr Vukan Čupić" ističe da su 

radili transplantacije i tokom pandemije. 

"Kad je proglašeno vanredno stanje, u zemlju su trebale da uđu ćelije dobrovoljnog davaoca. 

Zahvaljujući pojedinim članovima Vlade, omogućen je uvoz ćelija i dete je transplantirano, sada je drugi 

razred osnovne škole", kaže dr Vujić. 

Od početka godine obavili su sedam transplantacija, a pripremaju se za još osam bolesnika. Godišnje 

urade od 20 do 26 transplantacija. 

Šta koči transplantaciju u Srbiji 

Na pitanje šta koči transplantaciju u Srbiji, dr Putnik kaže da uvek polazi od svoje struke, od zdravstvenih 

profesionalaca. Dug je put od utvrđivanja da je neko u nesreći doživeo moždanu smrt pa do same 

transplantacije i veliki je broj procedura koje moraju da se ispune.  

"Potreban je napor kako bismo mobilisali visokoobučene profesionalce kako bi oni na adekvatan način 

realizovali svaki korak. Nije to lako, ali verujem da ćemo uraditi i moramo to da uradimo, kao i svaka 

druga zemlja u Evropi", kaže dr Putnik. 

Mladen Todić kaže da je naša svest na niskom nivou. 

"Govorim iz ličnog iskustva i angažovanja u udruženju. Ljudi se vode teorijama zavere - da će ako žele da 

budu donori ili im se nešto desi, da će neko da ih ubije, da im zdravstveni radnici neće pomoći dovoljno 

jer su donori organa. Kontroverze koje prate temu doniranja organa su veoma zastupljene. Treba svi da 

se uključimo, da govorimo kroz šta smo prošli -država, mediji, udruženja, javne ličnosti, crkva", ističe 

Mladen. 

Doktorka Vujić podseća da neko ko ima malignu bolest krvi nema mnogo vremena za čekanje, a  ako 

bismo imali veliki broj potencijalnih donora, skratili bismo vreme pretraživanja registra. 

U ponedeljak će u Galeriji RTS-a biti otvorena izložba povodom Nacionalnog dana donora. 

 

 

 

 



 
 

 

 

Vrhunski stručnjaci iz celog sveta gosti Beograda: Počela VELIKA KONFERENCIJA O AUTIZMU, "Blic" 

podržao ovaj značajan skup 

Danas je u Beogradu počela Međunarodna konferencija o savremenim načinima lečenja kod poremećaja 

iz spektra autizma, SEECA, koja okuplja veliki broj naših stručnjaka i iz regiona, a čiji je medijski 

pokrovitelj "Blic". 

Cilj konferencije je upoznavanje zdravstvenih radnika, prvenstveno pedijatara, neurologa, imunologa i 

gastroenterologa i šire javnosti sa novim medicinskim tretmanima u oblasti poremećaja spektra autizma. 

Organizatori konferencije su udruženja roditelja dece sa razvojnim problemima iz celog regiona – „Deca 

bez granica“ i „nAUkaTizam“, kao i udruženje ”Spektrum". 

Zajedničkim snagama i razmenom saznanja, tražeći pomoć za svoju decu kod svetskih stručnjaka za 

autizam, članovi ovih udruženja došli su do mnogih informacija koje su želele da podele široj javnosti i da 

postaknu širenje svesti o medicinskim problemima sa kojima se susreću deca sa poremećajem 

autističnog spektra. Otuda se rodila ideja o održavanju ove konferencije koja bi učinila dostupnim 

informacije koje u ovom trenutku, u zemljama regiona, u velikoj meri, nažalost nisu zastupljene. 

Konferencija, koju je podržao i “Blic” je prilika da lekari iz regiona čuju od eminentnih stručnjaka iz 

Amerike, Poljske, Italije, Francuske, Rusije, Ukrajine, kao i zemalja iz regiona, o najnovijim saznanjima 

koja mogu pomoći deci sa dijagnozom autizma. 

- Nažalost ne postoji magični štapić za autizam, ne postoji nijedan lek koji možemo dati detetu da ono 

ozdravi i da se oporavi. I mislim da svi moramo biti toga svesni. Sa druge strane, postoje zaista 



 
 

medicinski tretmani zasnovani na naučnim istraživanjima i njih ima sve više poslednjih godina. Cilj ove 

naše konferencije je da ih predstavi - kazala je Aleksandra Rabrenović iz udurženja "Deca bez granica". 

Konferencija SEECA trajaće tri dana, a na njoj će govoriti preko 15 stranih predavača, koji će obrađivati 

devet tema, a od kojih šest uključuju terapije koje su već dostupne u Srbiji za druge bolesti. Sve terapije 

o kojima će na konferenciji izlagati stručnjaci su potvrđene kao bezbede, a uglavnom se radi o 

terapijama gde pomoću biomarkera može da se utvrdi problem, odnosno efekat terapije na osobu. 

Otvaranju konferencije prisustvovala je i Tamara Vučić, supruga predsednika Aleksandra Vučića, koja se 

takođe obratila prisutnima. 

- Jedino udruženim snagama imamo šansu da napravimo značajan korak u upoznavanju autizma i borbi 

čiji je cilj da osobama koje imaju neki poremećaj iz spektra autizma i njihovim porodicama omogućimo 

proverene i pravovremene informacije kao i adekvatne uslove za njihov rast, razvoj i napredak - poručila 

je. 

Na važnost da se nova saznanja iz sveta i regiona dovedu kod nas ukazala je Tatjana Peškir iz udruženja 

"Naukatizam". 

- Imali smo priliku da od nekih stranih stručnjaka čujemo neka nova interesantna saznanja i shvatili smo 

da nemamo izbora i da ono što moramo da uradimo to je da iz sveta i regiona ta saznanja dovedemo 

ovde - rekla je. 

Udruženje Naukatizam su formirali roditelji dece sa dijagnozom autizma iz regiona – Srbije, Hrvatske i 

Bosne i Hercegovine. Mnogi od članova udruženja su, sticajem okolnosti, imali priliku da vode decu kod 

najeminentnijih stručnjaka, ili učestvuju u studijama renomiranih univerzitetskih centara. Da bi 

omogućili bolje sutra za decu iz regiona sa sličnim problemima, uložili su napor i organizovali 

konferenciju SEECA. 

Konferenciji SEECA, pored lekara i stručnjaka, prisustvuju i roditelji dece sa autizmom. Mesta u sali, njih 

četiri stotine gde se održava konferencija, popunjena su do poslednjeg. 

Konferencija je izazvala veliko interesovanje javnosti u celom regionu, jer se za njeno učešće prijavilo 

više od 1.000 zainteresovanih lekara, roditelja i terapeuta iz Srbije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, 

Severne Makedonije, Slovenije i Crne Gore, kao i drugih evropskih zemalja. 

Konferenciju je akreditovao Zdravstveni savet Srbije kao međunarodni kongres, te su i poeni za 

Kontinuiranu medicinsku edukaciju (CME poeni) obezbeđeni (15 za predavače i 10 za pasivne učesnike). 

Sva mesta, kako fizička, tako i onlajn, za praćenje ovog događaja su popunjena, a svi koji bi želeli da 

isprate predavanja mogu da se jave udruženju Naukatizam, na mejl info@naukatizam.org, organizatori 

će im poslati video materijal sa konferencije. 



 
 

 

 

Besplatni pregledi kod dermatologa u sklopu Euromelanom kampanje  

NOVI SAD - U sklopu Euromelanom kampanje, zakazani besplatni dermatološki pregledi biće 

organizovani 13. juna u celoj zemlji, u državnim i privatnim klinikama. audio icon 

Ovaj dan za pregled je podsticajan za građane, ali ne moramo ga čekati. Za one koji primete neku 

promenu na koži, treba da dobiju uput izabranog lekara za dermatologa. 

Pregledi mladeža ne obavljaju se samo u bolnicama, nego i po domovima zdravlja. Zahvaljujući 

donacijama, lekari u domovima zdravlja imaju dermoskope, aparate za pregled kože. Zahvaljujući tom 

aparatu moguće je otkrivanje melanoma, raka kože, u ranoj fazi. 

S obzirom na to da su ovakvi preventivni pregledi organizovani i prethodnih godina, kako izgleda dan za 

preglede u Kliničkom centru Vojvodine? 

Koliko dermatologa obavlja preglede, kakvo je interesovanje građana? 

Za sve one koji se prijave, preventivni pregledi će biti 13. juna, a gde će pregledi biti u Kliničkom centru 

Vojvodine? 

Kakva je situacija u praksi, u kojoj fazi otkrivate melanom i koliko ga često otkrijete? 

Kako izgleda promena na koži koja zahteva proveru? 

Na ova i druga aktuelna pitanja, odgovore smo u razgovoru za Radio Novi Sad, potražili od doktorke 

Milane Ivkov Simić sa Klinike za kožne i venerične bolesti Kliničkog centra Vojvodine. 



 
 

Svi građani koji žele da provere mladeže, mogu da zakažu preventivni pregled telefonom 0800 / 222-

888, 6. i 7. juna (ponedeljak i utorak), u od 8 do 20 časova, a pregledi će biti obavljeni 13. juna u 

državnim i privatnim klinikama širom zemlje. 

 

 

I ove godine dvojezični obrazac ako zatreba lekar u inostranstvu 

BEOGRAD - Republički fond za zdravstveno osiguranje (RFZO) i ove godine omogućava osiguranicima da 

tokom sezone letnjih godišnjih odmora koriste mogućnost besplatnog izdavanja dvojezičnog obrasca za 

korišćenje zdravstvene zaštite tokom boravka u inostranstvu, saopšteno je danas iz te ustanove. 

Potvrda omogućava pravo na korišćenje zdravstvene zaštite na teret sredstava obaveznog zdravstvenog 

osiguranja samo u slučaju hitne medicinske pomoći kako bi se otklonila neposredna opasnost po život i 

zdravlje osiguranih lica. 

Da bi osiguranici ostvarili pravo na korišćenje zdravstvene zaštite u inostranstvu, potrebno je da pribave 

određeni obrazac, odnosno potvrdu. 

U zemljama sa kojima Srbija ima zaključene sporazume o zdravstvenom osiguranju potrebno je da pre 

polaska na put pribave dvojezični obrazac (osim Poljske i Velike Britanije - za koje je potreban samo 

dokaz o osiguranju i putna isprava), dok je u zemljama sa kojima Srbija nema zaključen sporazum 

potrebno da pre polaska na put pribave "Potvrdu o korišćenju zdravstvene zaštite u inostranstvu". 

Dvojezični obrazac, odnosno potvrdu izdaje nadležna filijala RFZO, a na osnovu nalaza i mišljenja 

Lekarske komisije, da ta osoba ne boluje, odnosno da nije bolovala od akutnih ili hroničnih bolesti u 

akutnoj fazi, u poslednjih 12 meseci, za koje je potrebno duže ili stalno lečenje, odnosno da se ne nalazi 



 
 

u stanju koje bi ubrzo po dolasku u inostranstvo zahtevalo duže lečenje, odnosno smeštaj u stacionarnu 

zdravstvenu ustanovu, uključujući trudnoću i druge zdravstvene usluge. 

Zemlje sa kojima RFZO ima sklopljene međudržavne ugovore su Austrija, Belgija, Bosna i Hercegovina, 

Bugarska, Velika Britanija, Italija, Luksemburg, Mađarska, Makedonija, Nemačka, Poljska, Rumunija, 

Slovačka, Francuska, Holandija, Hrvatska, Crna Gora, Češka, Slovenija, Turska. 

Potvrda o ostvarivanju prava na korišćenje zdravstvene zštite u inostranstvu, može se koristiti u 

državnim klinikama u zemljama sa kojima postoji potpisan međudržavni sporazum. 

 

 

Nema umrlih od koronavirusa, 242 novoinficirana 

U protekla 24 sata u Srbiji niko nije umro od koronavirusa, a infekcija je potvrđena kod 242 osobe, 

saopšteno je na zvaničnom sajtu kovid19.rs. 

Kako se navodi na tom sajtu, u istom periodu testirano je 7.058 uzoraka. 

Na bolničkom lečenju su 124 pacijenata, od kojih 10 na respiratorima, javlja Beta. 

Od zvničnog proglašenja pandemije koronavirusa, u Srbiji su, po zvaničnim podacima, usled infekcije 

umrle 16.083 osobe, a procenat smrtnosti na današnji dan je 0,80. 

Od početka pandemije u Srbiji je testiran 9.727.801 uzorak od kojih je pozitivno bilo 2.017.945. 


